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Ceremonia de apertura del Día Mundial del Turismo 2014 

 

Discurso del Sr. Carlos Vogeler, Director – Secretario Ejecutivo 

de Relaciones con los Miembros de la Organización Mundial 

del Turismo 

 

Excelentísimo Sr. Presidente Constitucional de los Estados 

Unidos Mexicanos, Enrique Peña Nieto, 

Secretaria, Claudia Ruiz Massieu, 

Señor Gobernador de Jalisco, Aristóteles Sandoval 

Gobernadores, Ministros, Embajadores, Autoridades 

Señoras y Señores 

 

En primer lugar quisiera traerles un saludo muy especial de nuestro 

Secretario General, Taleb Rifai, quien por circunstancias 

imprevistas lamentablemente no puede acompañarnos en este acto 

de celebración del día mundial del turismo, si bien estará con 

nosotros mañana en el diálogo de alto nivel.  

En nombre de la Organización Mundial del Turismo, organismo 

especializado de la Naciones Unidas, es realmente un gran placer y 

honor dar comienzo a las celebraciones oficiales del día mundial del 

turismo en esta histórica y emblemática ciudad de Guadalajara en el 

Estado de Jalisco. 

Señor Presidente agradecemos y valoramos mucho que nos honre 

con su presencia hoy en este acto, sabedores de sus múltiples 
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ocupaciones y especialmente de la situación vivida en los Cabos, 

que reclama su atención.  

 

Permítanme transmitirles en nombre del Secretario General y de 

toda la comunidad turística internacional nuestra más sentida 

solidaridad y apoyo al pueblo mexicano en sus labores de 

recuperación de Baja California, seguros de que el extraordinario 

trabajo que se están llevando a cabo permitirá que pronto todos los 

servicios y sectores estén funcionando a pleno rendimiento. 

 

Señor Presidente, al aceptar la presidencia de las celebraciones 

oficiales del día mundial del Turismo, usted nos da un claro 

testimonio del importante apoyo que presta al sector turístico y un 

reconocimiento de la contribución del turismo a sus planes de 

desarrollo. 

  

En esta celebración de su día, toda la Comunidad Turística 

internacional mira hoy hacia México, y quisiera, con este motivo, 

manifestar nuestra más profunda gratitud a su Gobierno, al 

Gobierno del Estado de Jalisco y las autoridades de Guadalajara 

por el compromiso mostrado al acoger las celebraciones de este día 

tan especial para la Comunidad de las Naciones. 

 

Sr. Presidente, Sra. Secretaria Ruiz Massieu, Sr. Gobernador 

Sandoval, realmente les estamos muy reconocidos y agradecidos 

por los magníficos preparativos de esta celebración y por congregar 

en este acto a Ministros de Turismo de África, Asia, Caribe, Europa 

y por supuesto las Repúblicas hermanas de Latinoamérica.  
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Todos ellos han respondido a la llamada de México y participarán 

mañana en el “Diálogo de alto nivel sobre turismo y desarrollo 

comunitario” junto con la Secretaria Ruiz Massieu y nuestro 

Secretario General Taleb Rifai. 

 

De hecho, es la primera vez que un país organizador del día 

mundial del turismo cuenta con la participación de tantos Ministros 

extranjeros, lo que da buena muestra de la capacidad de 

convocatoria y de acogida de México. 

 

Señoras y señores 

 

México es hoy un país vivo, moderno y vibrante, caleidoscopio de 

culturas y con una economía emergente pujante. 

 

Desde el dinamismo de sus modernas ciudades con el sabor de lo 

antiguo, sus pueblos mágicos, que han sabido guardar  el encanto y 

la riqueza cultural e histórica que encierran. El extraordinario 

patrimonio de las civilizaciones precolombinas, sus ciudades 

coloniales, las playas del Pacífico y del Caribe, su folclore y, como 

no, su gastronomía, declarada Patrimonio Mundial de la UNESCO y 

de la que ya estamos disfrutando durante nuestra estancia en 

Guadalajara. 

Todo en México irradia vida, imaginación, creatividad y 

principalmente calidez, esa calidez ofrecida por el pueblo mexicano, 

que hace sentir al visitante las vibraciones de un país que es capaz 

de seducir a millones de visitantes de todo el mundo.  
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México también es un referente del turismo mundial y siempre ha 

jugado un muy activo papel en la Organización Mundial del Turismo, 

que fue precisamente fundada aquí en México y que tuvo la fortuna 

de contar con un insigne mexicano como Secretario General, en la 

persona de D. Antonio Henriquez Savignac.  

Es evidente que el turismo mexicano goza de muy buena salud y a 

pesar de las constantes pruebas y desafíos a los que se enfrenta el 

mundo, mantiene altos niveles de crecimiento. 

Ahora bien, este crecimiento no hubiera sido posible sin el apoyo 

del más alto  nivel y sin la aplicación de políticas transversales que 

prestan una atención especial al turismo. 

Buena prueba de ello fue una de sus primeras iniciativas, Sr. 

Presidente, con la creación del Gabinete Turístico, que reúne a 

diversas Secretarías de su Gobierno, coordinadas por la Secretaría 

de Turismo para atender de forma específica a los temas del 

turismo. 

Le felicitamos sr. Presidente por esta acertada política. Que está 

siendo replicada por otros países y que muestra un decidido apoyo 

al sector turístico. 

Señoras y señores 

Desde todos los rincones del mundo nos congregamos hoy aquí 

para celebrar el día mundial del turismo. Se trata de un  momento 

idóneo para pararnos y reflexionar sobre el profundo impacto que el 

turismo produce en nuestra sociedad y sobre cómo debemos 

gestionar el crecimiento proyectado de una forma consciente y 

responsable.  
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Es evidente que el turismo se ha convertido en uno de los 

fenómenos económicos, sociales y culturales más determinantes de 

nuestros tiempos, impulsando la economía mundial, con un 9% del 

Producto Interno Bruto, el 6% de las exportaciones mundiales  y 

generando 1 de cada 11 empleos, pero el turismo también es 

progreso social y cultural, fomentando el entendimiento entre las 

personas que aceptan, respetan y comprenden otras culturas y 

tradiciones, lo que nos hace más tolerantes, en un mundo que 

precisamente necesita esa compresión de nuestras diferencias.  

No cabe duda de que las cifras que nos ha venido presentando el 

turismo en las últimas décadas son realmente impresionantes, pero 

en realidad solo nos muestran una pequeña parte de la historia, ya 

que la parte más importante radica precisamente en esas 

comunidades y en esas personas a las que el turismo ha cambiado 

sus vidas, y a las que hoy queremos rendir homenaje. 

Tras los datos impactantes hay personas y cada una de ellas tiene 

su propia historia; desde meseros, cocineros, guías turísticos, 

taxistas, artesanos, agentes de viajes, transportistas, hoteleros y 

todos los millones de personas comprometidas con el servicio a los 

demás, que son quienes forman esta gran cadena y hacen del 

turismo lo que realmente es: un sector de personas para personas. 

Señoras y señores 

La cuenta atrás de los objetivos de desarrollo del milenio de las 

Naciones Unidas llega a su fin, dando paso a la agenda post-2015 

para el desarrollo sustentable.  

El día mundial del Turismo, es una magnífica ocasión para 

comprender mejor el verdadero potencial del Turismo en el impulso 

al desarrollo de las comunidades lo.54 T4 304ssión de
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Y debemos, todos juntos, aprovechar esa oportunidad para buscar 

la mejor manera de que el desarrollo del Turismo no perjudique los 

valores y la cultura de las comunidades receptoras, preservando su 

autenticidad y asegurando que los beneficios socio económicos 

generados por el turismo se distribuyen adecuadamente en toda la 

comunidad.  

 

Este es el mensaje con el que quisiera dejarles y que se encuentra 

en el corazón de nuestras celebraciones del día mundial del 

Turismo, el mismo mensaje que nos transmite el Secretario General 

de las Naciones Unidas, Ban Ki-moon, con ocasión de este día.  

 

“La participación de las poblaciones locales en el desarrollo del 

turismo crea comunidades más fuertes y resistentes. El turismo 

ayuda a las personas a desarrollar una diversidad de aptitudes.  

Como sector de los servicios, cuyas repercusiones se extienden a 

sectores como la agricultura, la construcción o la artesanía, el 

turismo crea millones de empleos y oportunidades de negocios. Su 

capacidad para sacar a las personas de la pobreza, fomentar el 

empoderamiento de la mujer y ayudar a proteger el medio ambiente 

lo ha convertido en una herramienta vital para lograr cambios 

positivos en las comunidades de todo el mundo.”  

 

Muchísimas gracias y Feliz Día Mundial del Turismo a todas y a 

todos 

 


